

ЗАРЯ ВОСТОКА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КП(б) ГРУЗИИ
И СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ГРУЗИНСКОЙ ССР

№ 145 (8411) Пятница, 20 июня 1952 г. Цена 20 к.

Выдающийся образец творческого марксизма

Два года тому назад, в ходе свободной языковизации, были опубликованы гениальные труды И. В. Сталина, составившие книгу «Марксизм и вопросы языковизации».

Представляя выдающийся образец творческого марксизма, новые произведения И. В. Сталина охватили огромный круг теоретических вопросов, имеющих величайшее значение не только с точки зрения коренного переворота, который они произвели в советской науке о языке, но и в смысле дальнейшего познания закономерностей общественного развития и практики коммунистического строительства.

И. В. Сталин разоблачил теоретические претензии И. Я. Марра, как вульгаризацию марксизма, вскрыл полную несостоятельность так называемого «нового учения о языке». Не осталась камня на камне от лженаучных марксистских построений, вносящих путаницу в языкознание, сбывающих советских языковедов с правильного пути. В трудах И. В. Сталина до конца опровергнуты группой ошибочных положений И. Я. Марра о языке, как национальной языковидимости, о классовой языковидимости, о классовом языке, опровергнуты марксистские четырехэлементный анализ как порочный, идеалистический метод изучения языков, марксистская теория скрещивания языков, теория стадиальности в развитии языка.

И. В. Сталин со всей очевидностью раскрыл сущность языка как общественного явления, разяснив присущие ему особенности, его структуру, его связь с мышлением, основные закономерности возникновения и развития языков.

Критикуя порочное учение И. Я. Марра и подводя марксистско-ленинскую основу под советское языкознание, И. В. Сталин вместе с тем выдвинул целый ряд теоретических положений, имеющих несомненно самостоятельное значение для дальнейшего развития многих других наук—диалектического и исторического материализма, политэкономии, истории, этнографии, права. Дальнейшее развитие получило в трудах И. В. Сталина марксистско-ленинское учение о классах и классовой борьбе, о переходе количества в качество, о классовом языке, опровергнутое последователями И. Я. Марра. Классическое решение И. В. Сталиным вопроса о базисе национальной языковидимости вкладывает новый выдающийся вклад в марксистско-ленинское учение о законах языковидимости общества. Выявлены и ответственные задачи, поставленные товарищем Сталиным перед советским языкознанием. То, что до сих пор сделано языкодедами нашей республики для выполнения этих задач, может быть расценено лишь как первые шаги в борьбе за осуществление сталинской программы развития подлинно марксистского языкознания.

Вызывают тревогу сигналы нашей научной общественности о том, что некоторые языковеды Грузии—профессор С. Жигити, доценты А. Глонти, И. Мегрелидзе, Ш. Дэндзигури, известные как бывшие последователи И. Я. Марра, не признали все полныю голосом своих предложений ошибок и едва ли отрешились до конца от былых заблуждений. Между тем, этим научным работникам доверено на них воспитание молодых языковедческих кадров, что может нанести делу трудно поправимый ущерб.

Многое еще предстоит сделать в интересах должной постановки обучения языку школам. Если изучению грамматики здесь отведено, наконец, полобающее место, то совершенно нетерпимы практикующиеся кое-где методы ее преподавания, ориентирующие учащихся на механическое заучивание правил.

Борьба за соблюдение учащимися норм правописания еще не стала в школах общей заботой всего педагогического персонала.

В своей речи на XIX съезде комсомола Грузии секретарь ЦК КП(б) Грузии тов. А. И. Мегадзе остановился на серьезных проблемах в постановке преподавания в наших школах русского языка, что обусловлено недостатком внимания к подготовке и подбору кадров преподавателей. Исходя из сталинского определения языка, как средства общения людей, тов. Мегадзе указал, что знание русского языка способствует еще лучшему взаимопониманию народов необычной советской страны, еще большему сближению советских людей, расширению и укреплению ленинско-сталинской дружбы народов.

И. В. Сталин указал языкодедам путь к преодолению этого кризиса, в который советское языкознание было ввергнуто наяву. И. В. Сталин учит творчески подходит к основанию теории, видеть в ней руководство к действию.

«Ликвидация аракчеевского режима в языкознании, отказ от ошибок И. Я. Марра, впереди марксизма в языкознании,—таков по-моему путь,—писал И. В. Сталин два года тому назад,—на котором можно было бы однозначно определить советское языковидимое.

Указания вождя положили начало коренной перестройке на языковедческом фронте. Большая работа в этом направлении развернулась и в научных учреждениях, в высших учебных заведениях и школах Грузии. Два года, протекшие со времени опубликования основополагаю-

По Советскому Союзу

Автоматизация шлюзов Волго-Дона

КРАСНОАРМЕЙСК (СТАЛИНГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ), 18 июня. (ТАСС). Шлюз № 4 на Волго-Донском канале переведен на автоматическое управление. В один из его башен установлен пульт с многочисленными приборами, сигнальными лампами, телефонным коммутатором и микрофоном. Человек, находясь у пульта, как в зеркале видит все, что делается камерею шлюза, в водопроводных галереях и в машинных залах. Весь процесс шлюзования при помощи автоматического управления протекает в течение 31 минуты.

Начальник шлюза техник—лейтенант речного флота В. Индюшкин в этом году получил в Ленинграде диплом инженер-гидротехника и с группой товарищей приехал на Волго-Дон. Его однокурсник по институту Ф. Кондратьев работает главным механиком шлюза. Бывший строитель Волго-Дона инженер-электрик И. Баринко заведует энерготехом. Около сорока человек управляет сложным хозяйством шлюза. Все они разместились в новом благоустроенным поселке.

Каждый день с утра и до вечера стень Волго-Донского междуречья оглашают гудки пароходов и теплоходов. Один за другим проходят через шлюз караваны.

На трассе канала Волга—Ахтуба

СТАЛИНГРАД, 18 июня. (ТАСС). В этом году войдет в строй одно из основных сооружений Сталинградского гидроузла—специализированный соединительный канал Волга—Ахтуба. По нему будут проходить суда из Волги в Ахтубу и обратно.

На трассе канала продолжают приывать новые землеройные машины. Приступили к работе экипаж землярии № 322, возглавляемый Леонидом Базовым.

Гидромеханизаторы разработали проект ускоренной выемки грунта из русла канала и начали его осуществлять. Одновременно они намывают вдоль берегов канала две противопаводковые заградительные дамбы.

Гастроли ансамбля танцев Грузии

НОВОРОССИЙСК, 18 июня. (ТАСС). С большим успехом прошло здесь вчера выступление прибывшего на гастроли Государственного ансамбля танцев Грузии при участии народного артиста Грузинской ССР, лауреата Сталинской премии Илико Сухишвили и заслуженного артиста Грузинской ССР, лауреата Сталинской премии Пино Раминиши.

Из Новороссийска ансамбль выедет на гастроли в Краснодар и Сталинград.

Достижение спортсменки В. Богатыревой

КИЕВ, 18 июня. (ТАСС). Вчера в Киеве на республиканском стадионе имени Н. С. Хрущева одесская спортсменка, мастер спорта В. Богатырева выступила на победу весенне-зимнего рекорда в забеге на 500 метров. Она пробежала дистанцию за 1 минуту 14,6 секунды, улучшив на 0,7 секунды весенне-зимний рекорд, установленный московской спортсменкой В. Помогаевой.

Перелом в ходе сбора листа добились Лайтурский Насакиральский совхозы, колхозы значительно усилили темпы сбора. За десять дней москвичи план выполнен на 46,3 процента.

Однако в некоторых хозяйствах до сих пор не все колхозники выходят на работу.

Чайсубанская артель Батумского района в июне должна сдать 109 тонн чайного листа.

Она не справляется с заданием. В

бригаде К. Диасамидзе ежедневно не выходит на работу 8 трудаческих борщиц,

так как правление артели не позаботилось об открытии детских яслей. Не в

полном составе выходят на сбор чайного листа некоторые бригады колхоза имени Орджоникидзе села Сарпи. В результате

на некоторых участках лист перезревает.

Махарадзе. (Наш корр.). Колхозы района наращивают темпы сбора чайного листа.

Бахви, Мицхри, Вакиджвари, Асаки, Пителуга. Сборщицы здесь выходят на

работу с опозданием, не выполняют дневных норм.



На колхозных полях Телавского района зреет богатый урожай. Десятки комбайнеров Телавской и Напараульской МТС вывели свои машины на уборку урожая.

На снимке: самоходные комбайны Телавской МТС на пути к колхозным полям. У штурмана первой машины — передовой комбайнер И. Кириаков, взвешенный обязательство убрать своим комбайном за 14 рабочих дней 300 гектаров колхозовых.

Фото В. Черкасова.

Хлеб—государству

ЦНОРИ. (По телефону). На Цюрихскую базу Заготзерно начало поступать зерно нового урожая. Первым на базу доставлен для сдачи государству 6.000 килограммов ячменя колхоз имени Махарадзе селения Мачхаани, Сигнахского района.

С помощью механизаторов

Лагоджеские колхозы завершили уборку ячменя. На днях начинается жатва пшеницы. До начала ее колхозы еще раз проверяют, все ли готово для бесперебойной работы комбайнов и простых уборочных машин, правильно ли расставлены люди.

Лагоджеская машинно-тракторная станция, имеющая 20 комбайнов, должна обеспечить машинную уборку пшеницы во всех обслуживаемых ею артелях. В мастерских МТС готовятся сейчас специальные приспособления для механизации очистки полей от половы и соломы. Такая же работа проводится в Апенской машинно-тракторной станции и в колхозах.

Планы уборочной составлены с таким расчетом, чтобы завершить уборку колхозов к 20 июля. К этому же сроку будет закончена жатва пшеницы в честь Георгия Димитрова.

Частичная урожай будет убрана силами и средствами колхозов. Для этой цели выделены лучшие косаря и жнецы. Приведены в порядок простые уборочные машины—жатки, лоботрепки, косилки.

Повысить темпы сбора чайного листа

БАТУМИ. (Наш корр.). Ряд колхозов и совхозов Аджарии не выполнил майский план сбора зеленого чайного листа.

В июне, исправляя эти недочеты, колхозы значительно усилили темпы сбора. За десять дней москвичи план выполнен на 46,3 процента.

Однако в некоторых хозяйствах до сих пор не все колхозники выходят на работу. Чайсубанская артель Батумского района в июне должна сдать 109 тонн чайного листа. Она не справляется с заданием. В

бригаде К. Диасамидзе ежедневно не выходит на работу 8 трудаческих борщиц,

так как правление артели не позаботилось об открытии детских яслей. Не в

полном составе выходят на сбор чайного листа некоторые бригады колхоза имени Орджоникидзе села Сарпи. В результате

на некоторых участках лист перезревает.

Махарадзе. (Наш корр.). Колхозы района наращивают темпы сбора чайного листа.

Бахви, Мицхри, Вакиджвари, Асаки, Пителуга. Сборщицы здесь выходят на

работу с опозданием, не выполняют дневных норм.

В странах народной демократии

БОЛГАРСКИЙ НАРОД ЧИТИТ ПАМЯТЬ ГЕОРГИЯ ДИМИТРОВА

София, 18 июня. (ТАСС). Сегодня болгары чтят торжественную память 70-летия со дня рождения покойного Георгия Димитрова.

Эту знаменательную дату торжественно отмечают Болгарская коммунистическая партия, Отечественный фронт, Димитровский союз народной молодежи и другие массовые и общественные организации страны, а также вся болгарская печать.

На всех фабриках и заводах, на транспорте, новостройках проводятся общие собрания, на которых заслушиваются доклады о революционном пути Георгия Димитрова.

Сегодня весь номер газеты «Работническое дело» посвящен Георгию Димитрову.

* * *

София, 18 июня. (ТАСС). Сегодня в Софии открылась торжественная научная сессия Болгарской академии наук, посвященная 70-летию со дня рождения покойного Георгия Димитрова.

Сессию открыл президент Болгарской академии наук академик Тодор Павлов, который подчеркнул огромные заслуги Георгия Димитрова в деле развития науки в Народно-Демократической Болгарии.

Сессию тепло приветствовали зарубежные гости.

Доклад «Георгий Димитров — великий патриот и пролетарский интернационалист» сделал академик Тодор Павлов.

Торжественная сессия Болгарской академии наук продлится до 21-го июня.

* * *

София, 18 июня. (ТАСС). Сегодня в Софии открылась торжественная научная сессия Болгарской академии наук, посвященная 70-летию со дня рождения покойного Георгия Димитрова.

Большой праздник сегодня у рабочих строителей первого в Болгарии социалистического города Димитровграда. С гордостью рапортуют они о своих производственных успехах, достигнутых в дни соревнования в честь Георгия Димитрова. Стадион химического комбината имени Столина, единодушно включившись в это соревнование, выполнил план первой декады июня на 128 процентов.

Большие трудовые успехи одержаны коллективом Димитровградского цементного завода. План первых пяти месяцев текущего года выполнен на 119 процентов. Сейчас завод продолжает наращивать темпы производства. Активно включившись в соревнование в честь славной юбилейной даты, коллектив выполнил план первой декады июня на 124 процента и значительно снизил себестоимость продукции.

С огромным энтузиазмом работает коллектив электростанции имени Вълко Червенкова.

По-стахановски трудятся во имя укрепления и процветания своей родины шахтеры города Димитрово, рабочие софийского парово-вагонного завода, Русенского завода сельскохозяйственного машиностроения, судостроительных верфей города Стадион химического комбината имени Столина и других промышленных предприятий, носящих имя Георгия Дим

Свободу Жаку Дюкло!

Заявление защитников Жака Дюкло

ПАРИЖ, 18 июня. (ТАСС). Сегодня газета «Юманите» опубликовала следующие разъяснения защитников Жака Дюкло относительно предъявленного ему обвинения: «На каких фактах основывается обвинение?»

Защита констатирует, что, хотя прошло 20 дней после обвинения г-на Жака Дюкло и хотя было арестовано более 160 лиц по обвинению в покушении на безопасность государства, следователи не в состоянии до сих пор представить огласке факты, свидетельствующие о заговоре и подтверждающие обвинение.

Согласно статье 3-й закона от 1897 года, предусматривающего права защиты, судебный чиновник обязан при первых же допросах сообщить обвиняемому факты, которые ему ставятся в вину. Поэтому защита решила напомнить всем обвиняемым, что никто из них не обязан отвечать следователю до тех пор, пока он не будет придерживаться вышеупомянутого положения закона, и не обязаны подписывать никакого даже чисто формального протокола, который содержал бы неверное упоминание, что факты доведены до их сведения.

Марсель Виллар, Жозе Норман, Поль Венеян, Жером Ферручи, Леон Маттарраско, Мишель Брюье, Шарль Дедерман, Ролан Велья.

ПАРИЖ, 18 июня. (ТАСС). В тюрьму «Сантекс», куда заключен Жак Дюкло, ежедневно приходят огромное количество писем, в которых французские трудящиеся выражают свою любовь к Французской коммунистической партии и требуют немедленного освобождения Дюкло, Стиля и других незаконно арестованных борцов за мир, демократию и национальную независимость Франции.

В ответ на полицейские преследования Дюкло, Стиля и других демократических деятелей трудящиеся Франции стремятся проявить свое доверие иуважение к партии. Как сообщает газета «Юманите», только в департаменте Сена, начиная с 28 мая, в ряды коммунистической партии вступило более 500 человек. В департаменте Сена и Уаза за тот же период в партию вступило 302 человека и было создано пять новых коммунистических ячеек на предприятиях и в сельских местностях.

В Францию непрерывным потоком поступают из-за границы протесты против ареста Жака Дюкло и Андрэ Стиля.

Вечером 16 июня, сообщает «Юманите», были освобождены из тюрем многие участники демонстрации 28 мая. Только из тюрем «Френ», где находилось 50 участников демонстраций, 35 человек были выпущены на свободу. «Юманите» расценивает это как победу единных действий французских трудящихся в борьбе за свои права, против наступления реакции.

Протесты против пребывания Риджуэя в Италии

РИМ, 18 июня. (ТАСС). Демократические газеты сообщают, что 17 июня во всей стране продолжались забастовки и митинги против пребывания Риджуэя в Италии. В Риме, Милане, Турине, Неаполе в ряде городов областей Тосканы, Умбрия, Абруцци, Апулии, Сардиния возобновились забастовки на заводах, в мастерских, в шахтах и на строительных площадках. Трудящиеся двух

миланских заводов бастовали в течение половины рабочего дня. Повсеместно проходили собрания сторонников мира, трудящихся, представителей различных слоев населения. Плакаты с надписями с лозунгами против оккупантов и флаги мирились на стенах и на крыши домов. С колоколами Венецианского собора были сброшены тысячи листовок.

«В провокациях венесуэльских властей видна та же самая рука американцев, которая действовала на Кубе»

КУБИНСКАЯ ГАЗЕТА «НОТИСИСДЕ ОЙ» о ПРОВОКАЦИОННЫХ ДЕЙСТВИЯХ ПРАВИТЕЛЬСТВА ВЕНЕСУЭЛЫ

НЬЮ-ЙОРК, 18 июня. (ТАСС). Кубинская газета «Нотисисде Ой» указывает на роль американских империалистов в тех провокациях, совершенных властями Кубы и Венесуэлы, которые привели к разрыву дипломатических отношений между этими странами и Советским Союзом. В статье, опубликованной в номере от 15 июня, газета пишет: «Еще одно правительство, пришедшее к власти в результате проламывания государственного переворота, пошло по пути анти советских провокаций. Мы имеем в виду господствующую в Венесуэле военную тиранию. Советский Союз перед лицом этих провокаций вынужден был порвать отношения с марионеточным режимом, кото-

рые поддерживают на окровавленной и угнетенной земле свободителя Боливара. В событиях, которые заставили Советский Союз занять такую позицию, видна та же самая рука американцев, которая действовала на Кубе: рука, которая стремится дипломатически изолировать наши страны, чтобы американцы легче было угнетать и эксплуатировать их. Но хотя подчинившиеся правительству наших стран уступают этому давлению и идут на провокации, наши народы это отвергают, крепнут их любовь и уважение к Советскому Союзу; они удивляют своим усилием в борьбе за установление достойных и корректных дипломатических отношений и полезных и взаимовыгодных торговых отношений».

Демонстрация протesta в Чили против военного соглашания с США

МОНТЕВИДЕО, 18 июня. (ТАСС). Как сообщает уругвайская газета «Эль дебате», в Сантьяго (Чили) у здания конгресса состоялась массовая демонстрация про-

теста против военного соглашания, на- вязанного Соединенным Штатам. Демонстрация проходила во время обсужде-ния конгрессом военного соглашения.

События в Корее

Сообщение главного командования народной армии

ПХЕНЬЯН, 18 июня. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сообщило сегодня, что на всех фронтах соединения корейской Народной армии продолжают успешные отбиваться атаки американо-английских интервентов и лиссабонских войск, нанося им большие потери в живой силе и технике.

Английские профсоюзы требуют прекращения войны в Корее и Малайе

ЛОНДОН, 18 июня. (ТАСС). Газета «Деливерикер» сообщает, что Федерация советов профсоюзов центральных графств Англии, объединяющая сто тысяч членов, приняла резолюцию, в которой говорится, что федерация «не верит в то, что народы социалистических стран хотят войны. Поэтому она не поддерживает ту политику и

страну, которая разжигает войну против этих стран».

«Федерация»—говорится далее в резолюции—должна попытаться на Британский конгресс трезвонников с тем, чтобы он вскоре способствовал прекращению войны в Корее и в Малайе, что дадут возможность народам этих стран свободиться от империализма и эксплуатации».

Индийские деятели культуры о бактериологической войне в Корее

ДЕЛИ, 17 июня. (ТАСС). Журнал «Билли» сообщает, что многие члены делегации деятелей индийской культуры, побывавшие недавно в Китайской Народной Республике, лично убедились в том, что американские войска сбрасывают в Корее и Китае бактериологические бомбы. Члены делегации заявили, что американские самолеты в плае китайским народным летчикам сбрасывают бактериологические бомбы вблизи китайско-корейской границы.

Члены делегации заявили, что индийские ученыe должны принять участие в расследовании фактов применения в Корее бактериологического оружия.

Положение в Тунисе

ПАРИЖ, 17 июня. (ТАСС). Сообщение утренних газет свидетельствует о том, что положение в Тунисе продолжает оставаться напряженным. За последние дни в ряде мест имели место новые взрывы бомб, организованные тунисскими патриотами.

Газета «Юманите» указывает, что французские колониальные власти пытаются искусственно посеять рознь и вражду между арабским и еврейским населением страны.

Произвол французских властей в Алжире

ПАРИЖ, 18 июня. (ТАСС). Вчера в Алжире начался суд над секретарем Алжирской коммунистической партии Ларби Бухали, которому предъявлено обвинение в покушении на внешнюю безопасность государства за его выступление перед избирателями и с сеездом компартии, в которых он требовал предоставления стране национальной независимости.

Зашитник секретаря Алжирской коммунистической партии адвокат социалист Беккер заявил, что Бухали хотят заключить в тюрьму те, кто «прорывают Францию американским оккупантам».

Борьба иранских крестьян за землю

ТЕГЕРАН, 18 июня. (ТАСС). На днях иранские власти направили в город Сененделд правительенную комиссию, возглавляемую генералом Фарзандом для расследования событий, произошедших в Курдистане.

По сведениям газеты «Набарда», в середине мая в Курдистане «крестьяне разделили между собой землю, на которых они работали, и что помещики этих деревень прибыли в Тегеран и обратились за помощью к правительству. Газета пишет, что «пока они ходили по различным учреждениям, раздел помещичьих земель между крестьянами стал производиться также в других местах». По словам «Сетар», в общем крестьяне не менее 50 деревень разделили между собой помещичьи земли.

Закончился Международный музыкальный фестиваль „Пражская весна 1952 года“

ПРАГА, 18 июня. (ТАСС). Закончился Международный музыкальный фестиваль «Пражская весна 1952 года».

Более двух недель в Праге и в других городах Чехословакии проходили концерты оркестров, ансамблей песни и танца, солистов балета многих стран.

Выступления артистов Чехословакии, Китайской Народной Республики, Польши, Монгольской Народной Республики, Болгарии, Румынии, Албании, Германской Демократической Республики продемонстрировали бурное развитие музыкальной культуры в этих странах.

Огромным успехом пользовались выступ-

ления представителей советского музыкального искусства. Вчера состоялся заключительный концерт мастеров советского искусства. Слушатели, заполнившие зал имени Бедржиха Сметаны, восторженно приветствовали выступавших в концерте лауреатов Международных конкурсов пианиста Е. Малинина и виолончелиста М. Ростроповича, народную артистку УССР певицу Е. Чавдар, солистов балета Государственного Академического Большого театра СССР С. Головину и Л. Жданову и др.

По окончании концерта публика устроила бурную ovацию в честь советских артистов.

● Государственные экзамены заканчиваются в Тбилисской консерватории. В этом году консерватория выпускает 58 молодых специалистов.

● Государственный историко-этнографический музей гор. Тбилиси (Комсомольская аллея, № 11) с 20 июня по 1 октября будет открыт для посетителей ежедневно, кроме понедельников, с 12 часов дня до 8 часов вечера.

● Легковые такси начали работать по маршруту Тбилиси—пригородные курорты Колджи, Кикети и Цхинви.

● Состоялась республиканская педагогическая конференция учебных заведений трудовых резервов.

● Хлебобулочный магазин открылся «Глоблхром» на улице Некрасова, № 11.

● Плакаты по вопросам санитарии и гигиены выпустил Дом санитарной культуры.

● Коллектив Тбилисского ремесленного училища № 6 занял первое место в Успубликанской спартакиаде спортивного общества «Грудовые резервы».

● Грузинский кантон «Глоблхром» предоставил помещение на Плехановском проспекте, № 98, для оборудования показательного фирменного магазина.

● Состязания по теннису на Кубок Грузии начинаются 20 июня на теннисных площадках Тбилисского комитета по делам физкультуры и спорта (ул. Марджанишвили, № 29).

Тбилиси

ГОРОДСКАЯ ХРОНИКА

Новые трамвайные, троллейбусные и автобусные линии

В связи с начавшимися работами по благоустройству площади имени Берия, трамвайные пути на площади и на улицах Пушкинской, Леселидзе и Мясникова снимаются.

Площадь имени Берия будет связана с Ортачала автобусным маршрутом № 19. На этой линии с сегодняшнего дня трамвайное движение прекращается. Здесь будут курсировать 12 многоместных комфортабельных автобусов марки «ЗИС-155».

В Тбилиси начались подготовка к строительству новой троллейбусной линии, которая свяжет most имени Бараташвили с Ортачала. Она будет проходить по Набережной, через новый Метехийский мост и по улице Мясникова. Троллейбусная линия должна быть готова к 1 октября этого года.

Основным недостатком в работе фирменных магазинов является ограниченный выбор товаров. Достаточно сказать, что они не имеют обязательного ассортимента минимума товаров.

Взять, к примеру, магазин «Главшвейбюта» на проспекте Руставели, № 46. Он наполовину пуст. Покупатель не найдет здесь даже таких товаров, как летние кители, блузы, костюмы... План товарооборота магазина явно заняжен.

В фирменных магазинах Тбилиси не применяется новая техника. В них слабо развернуто социалистическое соревнование, нет бригад отдельного обслуживания покупателей. Здесь нередки случаи нарушения правил советской торговли.

Гастроли бакинского ансамбля оперетты

В Тбилиси приехал на гастроли Бакинский ансамбль оперетты Азербайджанской государственной филармонии.

Как сообщил нашему сотруднику художественный руководитель ансамбля, замуженый артист Азербайджанской ССР Б. Д. Ростенин, ансамбль пробудет в Тбилиси до 5 июля. Он будет выступать в парке Дома офицеров, в летнем театре филармонии, в парке имени Орджоникидзе, а также даст несколько спектаклей на предприятиях Тбилиси и в Рустави.

Газетные киоски на пригородных курортах

В Манглиси и Колджи «Союзпечати» открыты газетные киоски. К 1 июля киоски будут открыты также в Цхети и Кикети.

На пригородные курорты ежедневно будет доставляться для розничной продажи около 4.000 экземпляров центральных и республиканских газет и журналов. В большом количестве сюда будет отправляться детская литература.

ПО ГОРОДУ

● Государственные экзамены заканчиваются в Тбилисской консерватории. В этом году консерватория выпускает 58 молодых специалистов.

● Государственный историко-этнографический музей гор. Тбилиси (Комсомольская аллея, № 11) с 20 июня по 1 октября будет открыт для посетителей ежедневно, кроме понедельников, с 12 часов дня до 8 часов вечера.

● Легковые такси начали работать по маршруту Тбилиси—пригородные курорты Колджи, Кикети и Цхинви.

● Состоялась республиканская педагогическая конференция учебных заведений трудовых резервов.

● Хлебобулочный магазин открылся «Глоблхром» на улице Некрасова, № 11.

● Плакаты по вопросам санитарии и гигиены выпустил Дом санитарной культуры.

● Третья страница: К. Сихарулидзе, С. Кочладзе—нарушители колхозного Устава из Гуджалинского района.

● Перестроить работу потребительской кооперации Грузии.